

天主對婚姻的重視

在加納婚宴的歡天喜地中，只有瑪利亞注意到：他們的酒喝光了。一個靈魂，若能像聖母那樣，為了天主充滿服務鄰人的活躍激情，必會注意到服務中最細小的枝節。（《犁痕》631）

12月13日

夫妻之間純潔而崇高的愛情是神聖的。作為司鐸，我全心全意地予以祝福。基督徒傳統一貫把基督親自參與

加納婚宴一舉，視作天主賦予婚姻價值的證據。聖濟利祿亞歷山大寫道：「我們的救主親赴婚宴，是為了祝聖人類生命的起源。」

婚姻是一件聖事。這聖事使兩人合而為一。神學用驚人的筆法來表達這一事實，教導我們夫妻的身體乃是婚姻聖事的物質。我主聖化並祝福夫妻相互的愛情。祂預見的不僅是靈魂的結合，而且也是肉體的結合。任何基督徒，無論被召度婚姻生活與否，都沒有權利低估婚姻的價值。

天主創造我們，並賦予我們智慧，這智慧猶如天主上智的一點火花，使我們能認知；同時，祂賦予我們自由意志，使我們能去愛。天主又在我們身體內配置了生殖的能力，使我們能參與祂創造的德能。祂要以愛把新生命引入世界，擴大教會的奧體。由此看來，性並不可恥，而是天主的恩賜，是導向生命，導向愛情，導向豐饒繁衍的恩賜。（《基督剛經過》24）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
the-value-god-places-on-marriage/](https://opusdei.org/zht/dailytext/the-value-god-places-on-marriage/)
(2026年2月11日)